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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES - PI 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

 FONOAUDIÓLOGO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas.  

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.buritidoslopes2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

LINGUA PORTUGUESA – QUESTÕES DE 01 A 10 
 

Leia o texto e em seguida assinale as alternativas: 

 

Qual o objetivo da “Lei Seca ao volante”? 

 

De acordo com a Associação Brasileira de 

Medicina de Tráfego (Abramet), a utilização de 

bebidas alcoólicas é responsável por 30% dos 

acidentes de trânsito. E metade das mortes, 

segundo o Ministério da Saúde, está relacionada ao 

uso do álcool por motoristas. Diante deste cenário 

preocupante, a Lei 11.705/2008 surgiu com uma 

enorme missão: alertar a sociedade para os perigos 

do álcool associado à direção. 

Para estancar a tendência de crescimento de 

mortes no trânsito, era necessária uma ação 

enérgica. E coube ao Governo Federal o primeiro 

passo, desde a proposta da nova legislação à 

aquisição de milhares de etilômetros. Mas para que 

todos ganhem, é indispensável a participação de 

estados, municípios e sociedade em geral. Porque 

para atingir o bem comum, o desafio deve ser de 

todos. 

Disponível em: www.dprf.gov.br 

 

As questões 1 a 5 versam sobre a interpretação do texto 

acima: 

01) É correto afirmar, pela leitura do texto, que: 

 

(A) Se a utilização de bebidas alcoólicas é responsável 

por 30% dos acidentes de trânsito, então metade 

das mortes está relacionada ao uso do álcool por 

motoristas. 

(B) A Lei 11.705/2008 tem como finalidade alertar a 

sociedade para os perigos da combinação álcool e 

direção. 

(C) A Lei 11.705/2008 se utiliza de meios para alertar a 

sociedade para os perigos da combinação álcool e 

direção. 

(D) A combinação de bebidas alcoólicas com direção é 

responsável somente por 30% dos acidentes de 

trânsito. 

 

02) Segundo a leitura do texto, pode-se compreender: 

 

(A) O termo “Lei 11.705/2008” é anafórico. 

(B) No máximo cinquenta por cento das mortes no 

trânsito, segundo o Ministério da Saúde, se 

relaciona ao uso do álcool por motoristas. 

(C) Antes da vigência da lei seca ao volante não 

existiam políticas públicas de diminuição dos 

acidentes ao trânsito causados pela combinação 

alcool-direção. 

(D) Os dados levantados pela Associação Brasileira de 

Medicina de Tráfego (Abramet) são exatos. 

03) Segundo a leitura do texto, não se pode 

interpretar: 

 

(A) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante 

retira a atenção dos motoristas. 

(B) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante 

diminui os reflexos do motorista ao volante. 

(C) A diminuição dos acidentes de trânsito pelo uso 

de bebida alcoólica é competência do poder 

público, somente. 

(D) Os casos de acidente de trânsito pela 

combinação álcool-direção é um caso de saúde 

pública. 

 

04) Os termos em negrito abaixo possuem a 

mesma classificação morfológica, EXCETO em: 

 

(A) bebidas alcoólicas.  

(B) cenário preocupante. 

(C) ação energética. 

(D) nova legislação. 

 

05) O texto apresentado é predominantemente: 

 

(A) Opinativo e argumentativo. 

(B) Informativo e expositivo. 

(C) Informativo e argumentativo. 

(D) Opinativo e expositivo. 

 

06) A crase está corretamente empregada nas 

seguintes alternativas, EXCETO em: 

 

(A) À noite, ela esteve muito mais a vontade. 

(B) Obedeço à lei. 

(C) Faço alusão à tese de Carlos. 

(D) A diretora respondeu-lhe à altura. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

As questões 7 a 9 versam sobre a charge acima: 
 

07) Segundo a charge acima, assinale a alternativa 

correta: 
 

(A) O termo “negligência” está devidamente 

empregado para a ação de atropelar pedestre, pois 

houve uma inobservância às normas de trânsito, 

havendo uma omissão e não uma ação 

propriamente dita. 

(B) O termo “imprudência” seria o correto para a ação 

de atropelar pedestre. 

(C) O termo “imperícia” seria o termo correto para a 

ação de atropelar pedestre, pelo fato do motorista 

possuir carteira de habilitação e, 

consequentemente, tem o conhecimento técnico 

para evitar acidentes do trânsito. 

(D) O termo “negligência” está devidamente 

empregado para a ação de atropelar pedestre, pois 

o motorista atropelou o pedestre propositadamente. 

 

08) Podemos interpretar, a partir da leitura do 

quadrinho: 

 

(A) O motorista encontra-se visivelmente nervoso. 

(B) O texto apresenta-se como uma ironia a educação 

no trânsito e o autor a expressa brincando com as 

cores do quadrinho. 

(C) Como a vítima do acidente já estava morta. Pode-

se dizer que a partícula “Senhor” se refere a “Deus” 

em forma de oração. 

(D) O motorista dialoga com a vítima na esperança de 

ainda possuir chance dela estar viva. 
 

09) Com relação a oração “Foi uma negligência de 

minha parte!”, assinale a alternativa correta: 

 

(A) O termo “de minha parte” possui função de 

complemento nominal. 

(B) O termo “uma negligência” possui função de 

sujeito. 

(C) O verbo “ir” possui função de verbo de ligação. 

(D) O termo “de minha parte” possui função de sujeito. 

10) Julgue verdadeiro ou falso e a seguir assinale a 

alternativa correta: 

 

I. Não sei porque você saiu mais cedo da aula. 

II. Estacionou o carro naquele local por quê? 

III. Esta é a mulher por que dedico minha vida. 

IV. Não vou pra praia porque está chovendo. 

V. Não sei porquê mamãe não me deu aquela 

boneca. 

 

(A) São verdadeiras somente as alternativas I,II e 

III. 

(B) São falsas somente as alternativas I e III. 

(C) São verdadeiras somente as alternativas II, 

III,IV e V. 

(D) São falsas somente as alternativas I e V. 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) Em relação ao conceito de Intranet, assinale V 

(Verdadeiro) e F (Falso):  

 

( ) É possível acessar intranets de qualquer 

computador ligado à internet, caso a mesma também 

esteja  ligada à internet. 

( ) A Intranet é uma rede interna, fechada e exclusiva, 

com acesso somente para os funcionários de uma 

determinada empresa e liberado somente no 

ambiente de trabalho e em computadores registrados 

ou não na rede. 

( ) A Intranet pode conectar apenas empregados de 

uma empresa que trabalham no mesmo escritório. 

 

Com relação aos itens acima, assinale a opção que 

contenha respectivamente as respostas corretas:  

 

(A) V, V, V. 

(B) V, F, F. 

(C) V, V, F. 

(D) F, F, F. 

 
12) Com relação ao Microsoft Word 2010 (configuração 

padrão e sem alterações), para o usuário configurar e 

colocar “Bordas de Páginas” no documento em 

edição, ele deverá procurar na Guia: 

 

(A) Página Inicial 

(B) Inserir 

(C) Layout de Página 

(D) Exibição 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

13) Os vírus possuem características de propagação que 

lembram os vírus biológicos, devido à possibilidade 

de contaminação de um computador para o outro, 

além de executar a ação para o qual foi programado. 

Existem vários tipos de malwares, dentre eles, existe 

o ____________ que são programas ou scripts que 

“sequestram” navegadores de internet. Ele altera a 

página inicial do browser e impede o usuário de 

muda-la, exibindo propagandas em janelas novas, 

instalando barras de ferramentas e acessando a 

determinados sites. 

 

O malware citado acima e que preenche corretamente a 

linha acima é: 

(A) Worm 

(B) Spyware 

(C) Hijacker 

(D) Rootkit 

 
14) Um usuário ao digitar os dados no MS Excel 2010, 

decidiu digitar uma fórmula na célula B7 para obter o 

somatório das células A5, B5 e C5. Porém, ao digitar 

as referências, equivocadamente, trocou a célula A5 

pela A4 conforme mostra a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quando o usuário confirmar a operação com o Enter, ele 

obterá o resultado: 
 

(A) R$ 2790 

(B) R$ 0 

(C) #VALOR! 

(D) R$ 780 

 
15) Existem vários tipos de software de computadores, 

dentre eles existe um grupo que é constituído por 

uma grande variedade de programas que nos 

permitem realizar tarefas específicas, relacionadas 

com o trabalho ou até mesmo o lazer. Os 

programas de navegação na internet (Browsers) é 

um tipo de: 
 

(A) Software de Aplicação 

(B) Software de Sistema 

(C) Software Padrão 

(D) Software de Sistemas Operativos 

16) Com relação aos componentes de hardware de 

um computador, assinale a alternativa que 

define corretamente o conceito da Placa-mãe: 

 

(A) É o principal componente de um processador, 

pois ela é responsável por interligar todos os 

outros componentes internos do processador, 

por meio de slots de expansão. 

(B) É o principal componente de um computador, 

pois ela é responsável por interligar todos os 

outros componentes internos do processador, 

por meio de slots de expansão. 

(C) É o principal componente de um processador, 

pois ela é responsável por interligar todos os 

outros componentes internos do computador, 

por meio de slots de expansão. 

(D) É o principal componente de um computador, 

pois ela é responsável por interligar todos os 

outros componentes internos do computador, 

por meio de slots de expansão. 

 

17) Utilizando o MS Word 2010 (formato padrão e 

sem alterações), um usuário acessou a opção 

Arquivo - Imprimir – Configurar Página. A 

imagem abaixo mostra uma forma de 

aumentar ou diminuir a largura da página ou 

até mesmo configurar o tipo de tamanho do 

papel que irá imprimir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao abrir a caixa de diálogo Configurar Página do 

Word 2010, em qual opção encontramos as 

configurações que ilustra na imagem acima de 

largura, altura e tamanho do papel? 

(A) Margens. 

(B) Papel. 

(C) Layout. 

(D) Imprimir. 

 

18) A segurança da informação está relacionada 

com a proteção de um conjunto de 

informações, no sentido de preservar o valor 

que possuem para uma pessoa ou uma 

organização. As bases para se ter uma 

segurança da informação mais eficiente estão 

dispostas em princípios. Marque a alternativa 

errada que não representa um princípio da 

segurança das informações: 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

(A) Não Confidencialidade 

(B) Disponibilidade 

(C) Não Repúdio 

(D) Autenticidade 
 

19) O Navegador Internet Mozilla Firefox possui 

atalhos de teclado para executar tarefas 

rapidamente. O atalho Ctrl + Shift + H irá 

abrir: 
 

(A) Barra lateral de Marcadores 

(B) Janela do repositório (Histórico) 

(C) Transferências 

(D) Mudar para o modo de apresentação 

 

20) No MS PowerPoint 2010 (formato padrão e 

sem alterações), em qual guia o usuário 

encontra a opção Slide Mestre: 
 

(A) Página Inicial 

(B) Inserir 

(C) Design 

(D) Exibição 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

 QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) As modificações que ocorrem na mama 

materna são reguladas por fenômenos que 

dependem da atuação de hormônios, fatores 

genéticos, nutricionais, metabólicos e 

nervosos. Para que ocorra o processo da 

lactação, a glândula mamária se desenvolve 

em três etapas, todas citadas abaixo, EXCETO. 
 

(A) Mamogênese: desenvolvimento da glândula 

mamária 

(B) Lactogênese: início da lactação 

(C) Galactopoiese: manutenção da lactação 

(D) Parlatogênese: Mediação na lactação 

 

22) Alcança as células dos alvéolos mamários, via 

sanguínea, estimulando a produção láctea? 

 

(A) A prolactina 

(B) O colostro 

(C) O hipotálamo 

(D) Medula espinha 

 

23) Com o mesmo estímulo de sucção, a hipófise 

posterior libera a ocitocina que vai estimular as 

células mioepiteliais da glândula mamária 

contraindo-as, provocando o movimento do 

leite por meio dos ductos e seios lactíferos, 

sendo este processo conhecido como a descida 

do leite. Os fatores que inibem a liberação da 

ocitocina são: 

I. O estresse, devido à ação do hormônio 

adrenalina que reprime a ejeção do leite;  

II. Temor e ansiedade,  

III. Dor e cansaço  

IV. Ingestão de bebidas alcoólicas. 

 

Analisando os itens acima podemos concluir que: 

(A) Apenas I, II e III estão corretos 

(B) Apenas III e IV estão corretos 

(C) I, II, III e IV estão corretos. 

(D) Apenas II, III e IV estão corretas 

 

24) Para ofertar uma atenção em saúde mais 

específica e adequada à saúde foi 

descentralizada para melhor triar os casos e 

desafogar centros especializados de alta 

complexidade de casos de menor urgência ou 

de fácil resolução. Dessa forma, a oferta de 

saúde passou a ser a nível Primário, 

Secundário e Terciário, com alguns hospitais já 

se enquadrando como de nível Quaternário. As 

Unidades Básicas de Saúde, ou Postos de 

Saúde, classificam em qual nível? 

 

(A) Primário 

(B) Secundário 

(C) Terciário 

(D) Quaternário 

 

25) As Clínicas e Unidades de Pronto Atendimento, 

bem como Hospitais Escolas onde são 

realizadas procedimentos de intervenção bem 

como tratamentos a casos crônicos e agudos 

de doenças se classificam em qual nível. 

 

(A) Primário 

(B) Secundário 

(C) Terciário 

(D) Quaternário 

 

26) Os Hospitais de Grande Porte, sejam mantidos 

pelo estado seja pela rede privada, são 

realizados manobras mais invasivas e de maior 

risco à vida, bem como são realizadas 

condutas de manutenção dos sinais vitais, 

como suporte básico à vida. Nesses hospitais, 

também podem funcionar serviços. Portanto 

são classificados no nível 

 

(A) Primário 

(B) Secundário 

(C) Terciário 

(D) Quaternário 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

27) Qual das estratégias a seguir NÃO é indicada 

para incentivar o desenvolvimento da 

linguagem infantil? 

 

(A) Dar oportunidade para a criança demonstrar 

seus desejos, interesses e necessidades. 

(B) Propiciar situações de interação com equilíbrio 

de turnos comunicativos. 

(C) Garantir a proximidade física e o contato face a 

face. 

(D) Usar uma linguagem adulta, independente da 

compreensão da criança. 

 

28) Qual das alterações apresentadas NÃO é 

considerada como causa associada às fissuras 

palatinas ou fissuras labiais? 

 

(A) Alterações cardiovasculares.  

(B)  Alterações viscerais. 

(C) Alterações neurológicas.  

(D)  Alterações respiratórias. 

 

29) A atuação do fonoaudiólogo que trabalha em 

escolas difere do profissional que atua em 

clínica e hospitais. Na escola, o fonoaudiólogo 

atua de forma preventiva, enquanto que em 

clínicas e em hospitais essa atuação é 

terapêutica. Não compete ao fonoaudiólogo 

que trabalha em escolas realizar terapia 

fonoaudiológica. Com os alunos, o trabalho 

fonoaudiológico tem os seguintes objetivos: 

 

I. Desestimular o desenvolvimento da linguagem 

oral, leitura e escrita. 

II. Promover estratégias de prevenção, 

preservação e controle de abusos e riscos para 

a voz e a audição. 

III. Estimular a eliminação de hábitos inadequados 

relacionados às alterações fonoaudiológicas. 

IV. Detectar precocemente alterações 

fonoaudiológicas relacionadas à audição, voz, 

motricidade orofacial e linguagem oral e 

escrita. 

V. Encaminhar para profissionais, quando 

necessário e acompanhar os tratamentos 

externos à escola. 

 

Após análise dos objetivos acima podemos concluir 

que: 

(A) Apenas I, II e III estão corretos 

(B) Apenas II, III, IV e V estão corretos. 

(C) Apenas III, IV e V estão corretos 

(D) Apenas I, III, IV e V estão corretos. 

 

30) Sobre a atuação do fonoaudiólogo na Política 

Nacional de Atenção à Saúde Auditiva, todas 

as afirmações abaixo estão corretas, EXCETO. 

 

(A) O fonoaudiólogo deve desenvolver, junto à 

comunidade, ações informativas, educativas e 

de orientação familiar sobre a promoção da 

saúde auditiva. 

(B) O fonoaudiólogo deve realizar triagem e 

monitoramento da audição, juntamente com os 

demais integrantes da equipe de saúde 

auditiva. 

(C) O fonoaudiólogo deve realizar diagnóstico da 

perda auditiva e indicação do aparelho de 

amplificação sonora aos portadores de 

deficiência auditiva. 

(D) O fonoaudiólogo deve realizar ações de caráter 

individual ou coletivo, voltadas para a 

promoção da saúde auditiva, da prevenção e 

da identificação precoce dos problemas 

auditivos. 

 

31) No âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), o 

desenvolvimento de ações para o alcance do 

atendimento integral pelos fonoaudiólogos e 

demais profissionais da saúde pode requerer a 

referência do paciente a um nível de maior 

complexidade tecnológica dentro de uma rede 

de atenção em relação a esse nível de atenção 

e seu respectivo procedimento Assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

(A) Atenção básica - Realização de potenciais 

evocados de média latência. 

(B) Atenção secundária - Estimulação da sucção 

não nutritiva em UTI neonatal. 

(C) Atenção terciária - Atendimento a pacientes 

disfágicos no leito. 

(D) Atenção quaternária - Capacitação de agentes 

comunitários de saúde. 

 

32) A fissura labiopalatal (fissura de lábio, 

conhecida popularmente como "lábio leporino" 

e fissura de palato, como "goela de lobo") é 

uma das anomalias craniofaciais mais 

frequentes na população. Ocorre em cerca de 1 

a 2 casos em cada 1000 nascimentos em todo 

o mundo.  A primeira cirurgia de lábio é feita 

de é feita entre 3 e 6 meses e é chamada de: 

 

(A) Labioplastia 

(B) Queiloplastia 

(C) Leporinosplastia 

(D) Facenoplastia 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

33) A reabilitação fonoaudiológica das disfagias 

neurogênicas tem como principal objetivo: 

 

(A) Realizar o desmame da sonda enteral por 

liberação da alimentação com uso da sonda 

para complementação calórica e/ou hidratação. 

(B) Fortalecer o tônus muscular, coordenação e 

manutenção dos movimentos de lábios, língua, 

bochechas, musculatura facial e esfíncter 

velofaríngeo. 

(C) Maximizar a função e a mobilidade das 

estruturas envolvidas no processo de 

deglutição, tornando o paciente apto para se 

alimentar por via oral. 

(D) Treinar manobras de deglutição que sejam de 

fácil compreensão e execução pelo paciente 

diminuindo a apreensão da família frente à 

doença. 

 

34) Muitas pesquisas estão sendo realizadas sobre 

as causas e fatores que podem provocar a 

fissura orofacial. Atualmente, verifica-se que 

existem vários fatores que podem levar à 

presença da fissura: interação de fatores 

ambientais e genéticos, o que caracteriza uma 

doença multifatorial. Os fatores ambientais que 

estão sendo estudados que podem aumentar o 

risco são:  

 

I. Drogas (incluindo vários medicamentos),  

II. Tabagismo e uso de álcool materno,  

III. Infecções,  

IV.  Deficiência de vitamina B ácido fólico. 

 

Analisando os fatores de riscos acima podemos 

concluir que: 

(A) Todos estão corretos 

(B) Apenas I, II e III estão corretos 

(C) Apenas I e III estão corretos 

(D) Apenas II, III e IV estão corretos 

 

35) A fonoaudiologia educacional, de acordo com 

as diretrizes atuais, deve ter como um dos 

seus principais focos: 

 

(A) O treinamento do professor para que ele possa 

realizar o tratamento das alterações da leitura 

e da escrita de seus alunos. 

(B) A aplicação de procedimentos de triagem a fim 

de identificar os alunos com alterações da 

linguagem oral e escrita, voz e audição a fim 

de dar terapia dentro da própria escola. 

(C) O trabalho em conjunto entre fonoaudiólogos e 

educadores para que se criem procedimentos 

pedagógicos mais efetivos para o 

desenvolvimento dos processos de linguagem. 

(D) A prática do diagnóstico e do tratamento, 

dentro da escola, das alterações da 

comunicação oral e escrita tanto de alunos 

como de professores. 

 

36) Termo ou RN de termo: diz-se do recém-

nascido cuja idade gestacional está entre 37 

semanas e 41 semanas e 6 dias. Assim esse 

bebê precisa de muitos cuidados. Exames 

específicos para vigilância das principais 

complicações da prematuridade são 

recomendados em algumas consultas entre 

elas às citadas abaixo: 

 

I. Ultrassom de fontanela com 40 semanas de 

idade corrigida e para aqueles que tiverem 

exame alterado no período neonatal, 

repetindo-o aos 3 e 6 meses de idade 

corrigida. 

II. Avaliação da doença metabólica óssea: 

dosagem de cálcio, fósforo e fosfatase alcalina 

com 40 semanas e aos 3 meses de idade 

corrigida; 

III. Avaliação oftalmológica: para prematuros com 

retina normal na alta hospitalar, realizar aos 6 

e 12 meses de idade corrigida e depois 

anualmente até os 5 anos de idade. Para 

prematuros com retinopatia da prematuridade, 

a avaliação será feita conforme critério do 

oftalmologista; 

IV. Avaliação fonoaudiológica: a cada 6 meses nos 

primeiros 2 anos de vida. 

 

Analisando os itens acima podemos concluir que: 

(A) Apenas I, II e III estão corretas 

(B) Apenas II, III e IV estão corretas 

(C) Apenas IV está correta 

(D) I, II, III e IV estão corretas. 

 

37) A fonoaudiologia é a ciência que tem como 

objetivo de estudo a comunicação humana, no 

que se refere ao seu desenvolvimento, 

aperfeiçoamento, distúrbios e diferenças. Em 

relação a aspectos que envolvem funções vitais 

da boa comunicação, assim todas as funções 

abaixo estão corretas EXCETO. 

 

(A) Função auditiva periférica 

(B) Função movimento abstrato e criativo 

(C) Função auditiva central 

(D) Função orofacial e na deglutição 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE BURITI DOS LOPES - PI 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 

38) Diretrizes são orientações, guias, rumos. São 

linhas que definem e regulam um traçado ou 

um caminho a seguir. Diretrizes são instruções 

ou indicações para se estabelecer um plano, 

uma ação, um negócio etc. Assim as diretrizes 

para a realização da Triagem Auditiva Neonatal 

Universal (TANU), no Brasil, foram publicadas 

em 2010.  Fazem parte das recomendações 

feitas pelo COMUSA, EXCETO: 

 

(A) No caso de neonatos sem indicadores de risco 

para a deficiência auditiva, o método 

recomendado para a TANU é o registro das 

Emissões Otoacústicas Evocadas (EOAE), por 

estímulo transiente ou produto de distorção. 

(B) Nos casos de falha com a utilização do método 

das EOAE, recomenda-se a utilização do PEATE 

automático (PEATE-A) antes da alta hospitalar 

e/ou no retorno para re-teste. 

(C) Para os neonatos com indicadores de risco 

para a deficiência auditiva, recomenda-se 

como método inicial de triagem o registro dos 

PEATE-A na intensidade de 45 dB NA e 

monitoramento da função auditiva até 1 ano 

de idade. 

(D) Dentre os principais Indicadores de Risco para 

a Deficiência Auditiva (IRDA), estão anomalias 

craniofaciais envolvendo orelha e osso 

temporal, além de infecções virais ou 

bacterianas pós-natais, como citomegalovírus e 

meningite. 

 

39) Sobre a fisiologia da lactação e produção de 

leite materno analise as afirmações abaixo. 

 

I. Quando, por qualquer motivo, o esvaziamento 

das mamas é prejudicado, pode haver uma 

diminuição na produção do leite, por inibição 

mecânica e química. O leite contém os 

chamados peptídeos supressores da lactação, 

que são substâncias que inibem a produção do 

leite. A sua remoção contínua com o 

esvaziamento da mama garante a reposição 

total do leite removido. 

II. Grande parte do leite de uma mamada é 

produzida enquanto a criança mama, sob o 

estímulo da prolactina. A ocitocina, liberada 

principalmente pelo estímulo provocado pela 

sucção da criança, também é disponibilizada 

em resposta a estímulos condicionados e 

fatores de ordem emocional. 

III. Na amamentação, o volume de leite produzido 

varia, dependendo do quanto à criança mama 

e da frequência com que mama. 

 

 

Após análise das afirmações podemos concluir que: 

(A) Apenas a I está correta 

(B) Apenas I e II estão corretas 

(C) Apenas II e III estão corretas 

(D) Apenas I e III estão corretas 

 

40) Na fase fetal, são observados movimentos 

funcionais e rítmicos de lábios, mandíbula e 

língua. A função de sucção estará desenvolvida  

 

(A) A partir da 3ª semana gestacional.  

(B) A partir da 38ª semana gestacional.  

(C) A partir da 32ª semana gestacional.  

(D) A partir da 8ª semana gestacional 

 

 


